老条 除纸



赵永成与王创举的手紧紧握在一起。



赵永成把自己的军功章、证件捐献给部队, 王创举接收后向老连长敬礼。



看到昔日在战场上英勇杀敌的老连长如今 身体已经十分虚弱,王创举忍不住热泪盈眶。

有一种爱可以跨越时空,历久不衰;有一种力量可以 代代相传,这便是英雄的力量。 9月16日,黄继光生前所在部队某部"红一连"指导员王

9月16日, 寅继光生削所任部队采部 红一连 指寻贝土 创举一行来到济南拜访曾经的老连长赵永成, 帮助老连长 完成再穿一次军装的心愿。跨越68年的战友大爱在这一天 汇集, 九旬老兵捐出了自己的军功章、证件以教育后人。

或许还有很多张富清那样的老英雄,深藏功与名,他们的故事不为众人所知,但是他们的精神却一直为人景仰。本报今起开辟"你好,老兵"栏目,讲述更多的英雄故事,凝聚催人奋进的时代精神。

空降兵"飞"越千里 帮"硬骨头"连长圆梦

"老连长您好,我是一营一连现任政治指导员王创举,我 代表连队官兵,来看望您来了……"一边说着一边敬上一个标准军礼。看到老连了, 王创举声音一下子哽咽上。9月 16日上午10点41分,济南市出。9月 16日上午10点41分,济南市上村一处民房里,鼻子里插着吸上村一处民房里,鼻子里插着吸扎们的搀扶下,挣扎着从病床上坐起身,举起了右手。此前一直说话含糊不清的他,使劲清了清嗓子,说:"我是连长!"

跨越68年再相聚

赵永成和王创举的手紧紧握在了一起。瘦骨如柴的赵永成的右手中指明显要短一些。1952年10月15日在抗美援朝的上甘岭战场上,赵永成身受重伤,手指被敌人子弹打断,右手无法扣动扳机,他被辗转送回国内。赵永成荣立三等功的证书和军功章,回国后,他深藏功与名,几十年来极少对外人提起他的英雄事迹。

2019年10月1日,赵永成老人在家收看国庆阅兵直播,看到"致敬"方阵中老一辈军队退役英模代表方队后,老人跟孩子说,他非常羡慕这些老兵,自己也是参加过解放战争、抗美援朝战争的老兵,非常想与自己的老部队联系。在抗美援朝战场上,赵永成是15军45师133团1营1连连长,他的孙子赵百喜得知老人的心愿后,积极联系赵永成的老部队,2019年11月联系到赵永成此前所在部队。

红一连的连史上记载: (1952年10月)15日下午6时30分,经我强大炮火攻击后,连长带领一排反击4、5、6号阵地……在强大炮火打击下,附发起冲锋后,不到10分钟就全部恢复阵地,歼敌三个排。险即,敌又以两个排的后头力成我二排阵地反扑,连长赵永成奇令一排长王玉庭率一班从5号阵地直插敌后,前后夹击,粉碎敌人的反扑……

当天的战斗取胜了,赵永 成却身受重伤。5天后,特级战



看到王创举代表老部队来看望自己,平时卧床不起的赵永成老人立刻精神抖擞地坐起来,紧紧握着王创举的手。

斗英雄黄继光所在的部队15军 45师135团冲上了上甘岭。在 朝鲜战场上,志愿军打出来国 威、军威,留下了不朽的精神 丰碑。

赵永成老人非常清楚自己 的生命已经到了尾声,如今他最 挂念的还是他的老部队,他希望 能再穿一次军装,再敬一次军 礼,再看看自己的老部队,再当 一次空降兵部队的一个兵。

因为疫情和作训任务的关系,9月16日,老部队的代表来到赵永成老人的身边,完成老人的一个心愿。时隔68年,赵永成又一次与老部队团聚。

"我们是来寻根的"

"老连长,我们一直传承着你们那代人的精神。尽管人员在变化,可是你们打出国威、军威那种精神从来没有变。我们连队先后有76人次立功、22次集体三等功、39次荣获先进连队表彰。"王创举随身为老人带来了历年来连队荣誉册,向老连长报告部队这些年来取得的成绩。

王创举说,精神是有根的,一支部队也是有根的,这次就是为寻根而来,寻找这支连队英雄的根。被称为"红一连"的这支部队有着光荣的历史,

也正是因为有着老连长赵永成 这样的英雄代代传承,才有了 部队今天的样子,这一次来既 是慰问老连长,也是一次寻根 的教育之旅。

紧紧握着王创举的手,赵 永成激动得身体颤抖。"我找到 家了,终于见到家人了,谢谢你 们!"赵永成不断地说。这是一 名老兵表达出的对部队最深沉 的爱。此后长达十分钟的时间 内,赵永成老人与王创举的手 一直紧紧握着。

此次王创举带来的还有一本"红一连"的家谱,每一名"红一连"的官兵在转业或者退伍之前,都会在上面签上自己的名字,久而久之这便成了"红一连"最宝贵的财富。这本红色家谱上预留了第一页的位置,如今这一页留给了赵永成。赵永成老人接过这本家谱,郑重地在上面写下了自己名字。

回忆起往事,赵永成老人说:"我在部队待了3年,这是'硬骨头'连。"在抗美援朝战场上,他们创造了一个连歼敌一个营的壮举。历史的车轮走到今天,勇挑重担精神也得到很好继承。

赵百喜告诉记者,赵永成 身体康复后,立即申请返回部 队继续参战,可是因为右手受 伤严重无法使用枪支,没有让他回到原部队继续参战。后来,根据省份,赵永成被编到山东编队学习团,在学习团里待了1个月左右,来到山东淄博某干部学校学习文化知识,之后到济南英雄山抗美援朝干部速成班学习两年,1955年9月15日准许复员,因战被评为七级伤残。现在,赵永成浑身伤疤,左小腿仍有一块弹片没有取出,用手都能摸得到。

赵百喜说:"爷爷是一个当 之无愧的英雄,无愧'硬骨头 连'的连长。"

持续26秒的军礼

王创举随时带来的还有 "红一连"全体官兵的祝福和签 有现任"红一连"官兵名字的 连旗。

红旗展开后,赵永成老人的眼神清澈,他仿佛回到了朝鲜战场上,对着连旗敬礼,对着连旗敬礼,对着连旗宣誓"埋头苦干不畏难 团结拼搏永向前 对照纲要练硬功 争创一流红一连"。

现场的视频记录下来,赵永成老人敬礼的动作持续了26秒。或许对于常人来说这不算什么,可是在他的女儿赵秀芳、赵梅看来,老父亲做出了她们

谁也没有想到的动作。

赵秀芳说:"老人9月1日因为肺炎住院10天,出院回家这几天几乎是躺着,吃药喝水都得需要喂。没想到,他今天能坐起来了。我想可能真的就是一种精神的力量支撑着他,他是'硬骨头连'的连长,他要给后人做出表率。"

为了完成赵永成老人的心愿,此次"红一连"为老人量身定做了4套军装,来满足老人的心愿,同时还带来了签有"红一连"全体官兵名字的连旗。

赵永成老人佝偻的身子更 换衣服不太方便,可是老人执 意要换上军装。换上军装后, 赵永成老人努力去抚摸自己的 衣领,努力了几次都没有如愿。 这个动作现场所有人都明白, 这是老人整理军容的动作。

为了让赵永成老人看到部队其他官兵的风貌,王创举现场与部队进行视频连线。赵永成老人说,团结一致永向前,不怕死不怕累向前冲,只有向前才是好汉。视频另一端,现任"红一连"连长庄振帅带领战士们为老连长献上热烈掌声和庄严军礼。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王兵 孙银峰 宫瑞瑞 王兆杰